
İSTANBUL KÜRT SEÇMEN ARAŞTIRMASI



Türkiye 31 Mart 2024 yerel seçimlerinde sandık başına 

gidiyor. Bu yerel seçimlerde şüphesiz en merak edilen 

kentlerin başında İstanbul geliyor. Önceki yerel seçimlerde 

İstanbul seçimlerinin en ilgi duyulan/belirleyici seçmen 

kümelerinin başında gelen Kürt seçmenlerin, önümüzdeki 

seçimlerde oy verme davranışlarının/tercihlerinin nasıl 

olacağı merak konusu. Seçimlere yaklaşık 5 ay kala 

İstanbul’da yaşayan Kürt seçmenlerle yapılan bu araştırma 

merak edilen sorulara cevap vermeyi amaçlıyor. 

 Önümüzdeki aylarda CHP'deki değişim sancılarının ne 

yönlü sonuçlar doğuracağı, HDP'nin yerel seçimlere nasıl 

bir stratejiyle gideceği, Siyasi partilerin aday tercihlerinin 

kimler olacağı vd. soruların cevaplanmasının yeni 

dinamikleri ortaya çıkaracağı biliniyor.  Bu belirsizlikte 

yapılan araştırmamızda ortaya çıkan yanıtların 

önümüzdeki aylarda değişme ihtimalinin güçlü şekilde 

altını çizmek gerekiyor.



• Bu araştırma;
• İstanbul’da ikamet eden Kürt seçmenle,
• 10-18 EKIṀ 2023 tarihleri arasında,
• İstanbul’un 39 ilçesinde,
• 1000 kişiyle yü z yü ze gö̈ rü şü lerek,

• %95 gü ven ve-/+ 3,37 hata payı ile gerçekleştirilmiştir.

YÖNTEM 



• 14 Mayıs’ta gerçekleşen Genel seçimlerde İstanbul’da oy kullanan Kürtlerin birinci 

partisi %44,4 oran ile HDP. AK Parti’nin %26 oy oranıyla her 4 Kürt seçmenden 

birinin oyunu aldığı görülüyor.  %19 oy oranı ile İstanbul’da yaşayan Kürtlerden en 

çok oy alan üçüncü parti olarak görülen CHP İstanbul’da yaşayan Kürt seçmenlerin 

3. partisi görünümünde.
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14 MAYIS 2023 TARİHİNDE  YAPILAN

MİLLETVEKİLİ
SEÇİMİNDE  HANGİ  PARTİYE  OY VERDİNİZ?
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Fikrim yok

Aday olmamalı

Aday olmalı

Sizce Ekrem İmamoğlu yerel seçimlerde aday olmalı mı?



• Ekrem İmamoğlu’nun önümüzdeki yerel  seçimlerde aday olması 

durumunda seçimi  kazanacağını düşünenlerin oranı  %52,7 olarak 

ölçülmektedir.

• Ekrem İmamoğlu’nun bir sonraki belediye başkanlığı seçimlerini 

kazanamayacağını düşünenlerin oranı %34 olarak görülmektedir. Bu 

manada İmamoğlu’nun aday olması gerektiği kanaatini taşıyanlarla 

kazanabileceği kanaatinde olanların oranı aynı seviyelerdedir. 

12.6%

34.7%

52.7%

Fikrim yok

Hayır

Evet

• Katılımcıların yarısından fazlası (%54) Ekrem İmamoğlu’nu bir sonraki belediye seçimlerinde de aday 

olması gerektiği kanaatinde. İmamoğlu’nun aday olması gerektiği fikri baskın görünmektedir.

• Ekrem İmamoğlu’nun tekrar aday olmaması gerektiğini ifade edenlerin oranı %33 olarak görülmektedir.

Sizce önümüzdeki yerel seçimlerde İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Ekrem 
İmamoğlu tekrar aday olsa kazanabilir mi?



• Kürt seçmene göre Ekrem İmamoğlu’nun seçimi tekrar kazanabilmesinin en önemli koşulu  

HDP’nin desteğinin alınması gerektiğidir. Katılımcıların %54,5’i HDP’nin desteği olmadan Ekrem 

İmamoğlu’nun seçimi kazanamayacağını düşünmektedir.

• Her koşulda kazanacağına inanların oranı %19 ile her koşulda kaybedeceğini düşünenlerin 

(%14) oranı arasında 5 puanlık bir fark var.

• Kürt seçmen İYİ Parti desteğinin başarıda önemli bir rol oynamayacağını düşünmektedir (%4,8)

• Ekrem İmamoğlu dışında bir ismin CHP adayı olarak gösterilmesinin yanlış bir karar 

olacağını düşünenlerin oranı %45,9 

• Ekrem İmamoğlu’nun aday gösterilmemesini doğru bulmayanların oranı %29 

• Adayın sonucu belirlemede rol oynamadığını düşünenlerin oranı ise %25,2 olarak 

görünmektedir.
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Fikrim yok

Millet İttifakı’nın (CHP ve İYİ Parti’nin) 
ortak adayı olursa kazanır, yoksa…

Ne olursa olsun bir kere daha seçilemez.

Evet, her halükarda yeniden seçilebilir.

CHP ve İYİ Parti’nin ortak adayı olsa bile 
HDP destek vermeden kazanamaz.

Sizce Aday olursa Ekrem İmamoğlu tekrar seçilebilir mi?
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Fikrim yok

Fark etmez

Doğru bir karar olur.

Yanlış bir karar olur

CHP İstanbul’da Ekrem İmamoğlu dışında birini aday 
gösterirse ne düşünürsünüz?



• 14 Mayıs’ta gerçekleşen Genel seçimlerde İstanbul’da oy kullanan Kürtlerin birinci 

partisi %44,4 oran ile HDP. AK Parti’nin %26 oy oranıyla her 4 Kürt seçmenden 

birinin oyunu aldığı görülüyor.  %19 oy oranı ile İstanbul’da yaşayan Kürtlerden en 

çok oy alan üçüncü parti olarak görülen CHP İstanbul’da yaşayan Kürt seçmenlerin 

3. partisi görünümünde.

44
.4

%

26
.0

%

19
.4

%

1.
3%

0.
7%

0.
5%

0
.3

%

0.
2%

0.
5% 6.

7%

14 MAYIS 2023 TARİHİNDE  YAPILAN

MİLLETVEKİLİ
SEÇİMİNDE  HANGİ  PARTİYE  OY VERDİNİZ?

13%

33%

54%

Fikrim yok

Aday olmamalı

Aday olmalı

Sizce Ekrem İmamoğlu yerel seçimlerde aday olmalı mı?



• CHP’nin Büyükşehir Başkanlığı seçiminde Ekrem 

İmamoğlu’nun aday olduğu bir senaryoda katılımcıların 

%33,40’ı Ekrem İmamoğlu’na kesinlikle oy vereceğini ifade 

ederken bu orana yakın bir katılımcı (%31,40) ise Ekrem 

İmamoğlu’na kesinlikle oy vermeyeceğini belirtmiştir.

• Desteklediği partinin alacağı pozisyona göre hareket 

edeceğini söyleyenlerin oranı %24,60 olarak ölçülmüştür.

33.40%

24.60%

31.40%

Kesinlikle Ekrem İmamoğlu’na oy veririm.

Desteklediğim parti aday çıkarırsa adaya oy 
veririm, çıkarmazsa İmamoğlu’na oy…

Bu Pazar  bir yerel seçim olursa Büyükşehir Belediye Başkanlığı 
için CHP’nin adayı İmamoğlu olursa oy verme ihtimaliniz nedir?

Kararsızım/Bilmiyorum 10%

Diğer 0.50%

Ekrem İmamoğlu’na oy vermem.



• Katılımcıların yarıya yakını (%46,3) Ekrem İmamoğlu yönetimini bir önceki yönetimden daha 

başarılı bulurken, daha başarısız bulanların oranı 32,1 olarak ölçülmektedir.

• İttifak ayrımı gözetmeksizin Kürt seçmenlerin yarısından fazlası (%56,3) yerel seçimlerde her 

partinin kendi adayı ile seçime girmesi gerektiğini düşünüyor.

• İttifaklar kurulmasını isteyenlerin oranı ise %30,9.
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Fikrim yok

Aynı

Daha başarısız

Daha başarılı

Peki İmamoğlu yönetimini önceki yönetimle 
karşılaştırdığınızda aşağıdaki seçeneklerden hangisi sizin

görüşlerinizi karşılıyor?

12.8%

30.9%

56.3%

Fikrim yok

Siyasi partiler ittifak kurarak katılmalılar

Her parti kendi adayını göstermeli

Sizce siyasi partiler 31 Mart 2024’te gerçekleşecek yerel 
seçimlere nasıl katılmalılar?



• HDP genel seçimlerde gördüğü ilginin altında bir ilgi görmekle birlikte yapılacak bir yerel 

seçimde İstanbullu Kürt seçmenlerin en çok oy vereceği parti olarak ölçülmektedir

• CHP yerel seçimlerde 27,9 oran ile genel seçimlere göre Kürt seçmenden 9 puanlık bir 

artışla oy alabiliyor. 

• Ak Parti %23 ile yerel seçimlerde Kürtler tarafından desteklenecek üçüncü parti olarak 

ölçülmektedir.
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• Yarın bir genel seçim yapılacak olursa Kürt seçmenin %51’lik kesimi HDP’yi destekleyeceğini ifade etmiştir. Son 

seçimlerde (14 Mayıs) seçimlerinde hangi partiye oy verdikleri sorusuna verilen yanıtlar göz önüne alındığında 

HDP’nin oylarında 7 puanlık bir artış göze çarpmaktadır.

• İstanbul’da yaşayan Kürt seçmenlerin % 24,5’inin Ak Partiye oy verecekleri görülmektedir. Yine 14 Mayıs 

sorusunun yanıtlarına göre Ak Partide 2 puanlık bir kayıp söz konusudur.

• 14 Mayıs’ta da yarın olacak bir genel seçimde de CHP’ye oy vereceklerini söyleyenlerin oranı aynıdır (%19)

BU P A Z A R  BİR  Y E R E L  SE Ç İ M  O L SA ,  B Ü Y Ü K ŞE H İ R  B E L E D İ Y E  
B A ŞK A N L I Ğ I  İ Ç İ N  O YU N U Z U  H A N G İ  P A R Tİ N İ N  A D A YI N A

V E R İ R Sİ N İ Z ?
[ İ T T İ FA K S I Z K A T I L M A L A RI D U RU M U N D A ] ( K A RA RS I Z L A R D A Ğ I T I L M I Ş )



• Ak Parti %23 ile yerel seçimlerde Kürtler tarafından desteklenecek üçüncü parti olarak ölçülmektedir.

• Yarın yapılacak bir yerel seçimde Ak Parti dışında herhangi bir partiye oy vereceğini söyleyenlerin 

%84,2’si Ak Parti adayının Fahrettin Koca olması durumunda da kararlarının değişmeyeceğini 

belirtirken %10’luk bir kesim kararlarının değişeceğini ifade etmektedir.

• Yarın yapılacak bir yerel seçimde Ak Parti dışında herhangi bir partiye oy vereceğini 

söyleyenlerin %86,2’si Ak Parti adayının Selçuk Bayraktar olması durumunda da 

kararlarının değişmeyeceğini belirtirken %7,6 oranında katılımcı kararlarının değişeceğini 

ifade etmektedir.
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84.2%

Kararsız kalırım.

Evet değişir.

Kararım değişmez.

Peki AK PARTİNİN Adayı Fahrettin Koca olursa tercihiniz 
değişir mi?

[Yarın bir yerel seçim olursa AK PARTİ dışında başka parti tercih edenlere 

sorulunca]

Peki AK PARTİ'NİN adayı Selçuk Bayraktar olursa tercihiniz 
değişir mi?

[Yarın bir Yerel Seçim olursa AK PARTİ dışında başka parti tercih 
edenlere sorulunca]

Kararım değişmez. 86.6%

Evet değişir. 7.6%

Kararsız kalırım. 5.8%



• 14 Mayıs seçimlerinde HDP’ye oy verdiğini söyleyen Kürt seçmenlerin %70’i HDP’nin aday çıkardığı 

bir durumda HDP adayını destekleyeceğini söylemektedir

• Her koşulda Ekrem İmamoğlu’nu destekleyecek HDP’li Kürt seçmenin oranı %19 olarak 

ölçülmektedir

• HDP’nin adayının kim olduğuna göre hareket edeceğini ama Ekrem İmamoğlu’na oy verme 

ihtimalinin daha yüksek olduğunu düşünenler ise HDP’li Kürt seçmen içerisinde %7,6 oran ile yer 

almaktadır

• İstanbul’da yaşayan HDP’li Kürt seçmenlerin yarısı HDP’nin İstanbul’da aday göstermesini doğru 

bir karar olarak değerlendirmektedir. Bunun yanlış bir karar olduğunu düşünenlerin oranı ise 

%34.

• Genel olarak bakıldığında oran olarak Kürt seçmenin fikir belirtmekten en uzak olduğu sorunu bu 

soru olduğu görülmektedir 15,60.
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Kararsızım/ Fikrim yok

HDP’nin adayının kim olacağına bağlı…

Her halükarda İmamoğlu’na oy veririm.

HDP’nin adayı kim olursa olsun…

İmamoğlu CHP’nin adayı olur ve HDP
İstanbul’da başka birini aday gösterirse siz ne 

yaparsınız?

[14 MAYIS GENEL SEÇİMLERİNDE HDP’YE OY VERDİĞİNİ 

SÖYLEYEN KÜRT SEÇMENE SORULUNCA]

15.60%

34%

50.00%

Bilmiyorum/fikrim yok.

Hayır, yanlış bir karar.

Evet, doğru bir karar.

Sizce HDP’nin İstanbul’da ayrı aday gösterme

kararı doğru bir karar mı?

[14 MAYIS GENEL SEÇİMLERİNDE HDP’YE OY VERDİĞİNİ 

SÖYLEYEN KÜRT SEÇMENE SORULUNCA]
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